



ЧЕТВЕРГ, 10 НОЯБРЯ 2011 ГОДА

Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 223 (12.034)

Цена в розницу — свободная

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Образование: грани реформы

НОВЫЙ ИМПУЛЬС К ДУХОВНОМУ РАЗВИТИЮ

В ходе реализации задач, поставленных в Государственной программе укрепления материально-технической базы деятельности детских школ музыки и искусства на 2009–2014 годы, в столице проделана большая работа по созданию благоприятных условий для развития талантов и способностей наших детей, широкого приобщения молодежи к высоким образцам национального и мирового музыкального и изобразительного искусства.

Перемены пришли и в детскую школу музыки и искусства № 16 Учтепинского района, насчитывающую почти 45-летнюю историю. После капитальной реконструкции, завершенной в нынешнем году, над одноэтажным зданием появился второй этаж, число кабинетов возросло до 30, в школе появился концертный зал.

— Созданные условия, — говорит заместитель директора по учебной части Шахноза Бахтияровна Холматова, — способствовали открытию новых направлений обучения, таких, как изобразительное и золотошвейное искусство, хореография.

Полонились оборудованием отделы фортепиано, струнных и духовых инструментов. Обогатились кабинеты и ценными учебными пособиями, нотными записями произведений национальных и зарубежных композиторов.

Одним словом, для воспитанников нашей школы созданы все необходимые условия, настраивающие на творчество, самовыражение, постижение музыкального и изобразительного искусства. И потому на моль-

бертах расцветают цветы, выразительнее исполняются танцы, уверненное берутся аккорды исполняемых произведений.

Школа живет в том ритме, который ей задает творчески работающий коллектив, умело использующий в своей работе и ранее накопленный опыт, и те новации, которые применяют в преподавании педагоги республиканских специализированных музыкальных академических лицеев им. В. Успенского, им. Глиэра, других учебных заведений соответствующего профиля.

«Неумейками» приходят в школу, а уходят вполне подготовленными к выбору следующего этапа образования, которые организуются для жителей махалли «Хурросан», сверстников из школ № 44, 74, 195. Для них — это проба своих сил, радость непосредственного общения и контакта со зрителями. Сегодня трудно сказать, какой творческий путь ждет их впереди, но несомненно одно — все они станут духовно богаче, приобщаясь к образцам мировой и национальной культуры.

И. АЛЛЕНОВА.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям
информационной службы
Ташгорхокимиата
и наших корреспондентов.

✓ Акционерно-коммерческий «Капитал-банк» внедрил несколько новых кредитных продуктов для физических лиц, в том числе кредиты на покупку ювелирных изделий, авиабилетов, мебели, бытовой техники, окон и дверей, на проведение торжеств и отдыха.

✓ Активная работа по профессиональной ориентации учащихся ведется в общеобразовательной школе № 80 Юнусабадского района. Большинство выпускников нынешнего учебного года уже определились: 23 намерены продолжить обучение в академических лицеях, 36 — в профессиональных колледжах.

✓ В общеобразовательной школе № 64 Мирзо-Улугбекского района состоялся семинар для учителей и методистов начальных классов на тему «Инновации в начальном образовании». Организаторы мероприятия — Главное управление народного образования города Ташкента и фонд Президента Республики Узбекистан «Истедот».

НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• За девять месяцев 2011 года Асакинский городской филиал банка «Асака» выделил более 4 млрд. сумов кредитов на развитие сфер производства, транспорта, связи, строительства, торговли, общественного питания и сельского хозяйства.

• В Казараспском районе Хорезмской области вступило в строй общество с ограниченной ответственностью «Сулаймон Пласт», специализирующееся на производстве пластмассовых изделий и полипропиленовых мешков. Для создания предприятия были привлечены инвестиции в размере 204,6 тысячи долларов, а также 60 миллионов сумов. Установленная здесь современная технологическая линия позволяет с минимальными затратами выпускать высококачественную продукцию. На сегодняшний день трудовой коллектив доставил потребителям товаров на 25 миллионов сумов.

• Банковский кредит в размере свыше одного миллиона 667 тысяч долларов позволил СП «Узбикомбинат», расположенному в Пастдаргомском районе Самаркандской области, обести второе дыхание. Здесь появилась возможность ежегодно выпускать ветеринарные препараты стоимостью до одного миллиарда сумов. Налаживание в регионе производства востребованной продукции дало возможность удовлетворять спрос не только на внутреннем рынке, но и позволило повысить объем экспорта.

• В Институте химии и физики полимеров Академии наук Узбекистана открылась международная научно-практическая конференция, посвященная роли науки в развитии инновационных технологий. В мероприятии, организованном совместно с Комитетом по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан, участвуют ведущие ученые Узбекистана, Беларусь, Канады, России, Казахстана и Таджикистана.

• В Молодежном центре города Наманганга состоялся областной этап фестиваля детского творчества «Янги авлод». Данный фестиваль, проводимый совместно с Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», Министерством народного образования Республики Узбекистан и общественным движением молодежи «Камолот», играет важную роль в выявлении молодых дарований, всесторонней поддержке талантливых мальчиков и девочек.

• Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Посольством Германии в Узбекистане и Гете-институтом в Ташкенте в течение пяти дней были организованы концерты мюнхенского оркестра «Jakobplatz».

• СЕГОДНЯ в Бухаре стартует Республиканский фестиваль самодеятельных театров. Организаторами выступают Министерство по делам культуры и спорта, Творческо-производственное объединение «Узбектеатр», Республиканский научно-методический центр народного творчества и культурно-просветительской работы, другие ведомства.

В МИРЕ

• Во Вьетнаме в результате наводнения, вызванного сильными муссонными дождями в центральных и южных районах страны, погибло около 100 человек. Наводнение, ставшее самым разрушительным за последние десять лет, затронуло и памятник, внесенный в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, — древний город Хойан.

• Ученые из Китайской академии наук сплели сеть для ловли вирусов гриппа. Новый материал пригодится для противовирусных масок, бинтов, фильтров и кондиционеров. В основе материала углеводы (сахара) и хитозан — опорный компонент наружного скелета крабов и раков. Хитозан обладает высокой антибиотической активностью, за счет чего новый материал будет нейтрализовать не только вирусные, но и бактериальные инфекции.

• Береговая охрана США завершает основные работы по очистке побережья Мексиканского залива от нефти, продолжавшиеся с момента аварии на платформе Deepwater Horizon в Мексиканском заливе в апреле 2010 года. Обернулся крупнейшей экологической катастрофой в истории США. В воды Мексиканского залива вылилось около пяти миллионов баррелей нефти.

• Международная группа ученых и экспертов определила первые четыре ключевые точки в Арктике, которые обладают высоким биоразнообразием и сохранят свой настоящий облик, несмотря на потепление в ближайшие сто лет. Но самым главным результатом работы стала методика, которая будет использоваться в дальнейшем и позволит построить «скелет» Арктики из подобных «ключевых» территорий.

• Интернет-корпорация Google обновила социальную сеть Google+. Теперь в ней могут создавать свои страницы не только обычные пользователи, но и различные компании. По мнению экспертов, открытие доступа в социальную сеть Google+ для корпоративных клиентов есть не что иное, как новый выпад в сторону аналогичного проекта Facebook, который уже давно обладает подобным функционалом и очень ценится среди компаний.

ГОРОДСКОЕ ХОЗЯЙСТВО: плюсы и минусы

За экономию ресурсов

ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ КАСАЕТСЯ КАЖДОГО

Все мы являемся потребителями коммунальных услуг – в наши дома практически бесперебойно подаются вода, газ, свет. Они обеспечивают жизнедеятельность населения.

Эти ресурсы активно используются и на предприятиях, в организациях и учреждениях, где трудимся тоже мы с вами. Для их добывания, доставки потребителям затрачиваются немалые финансовые средства, время и труд сотен тысяч специалистов. Но редко кто задумывается об этом, когда забывает закрыть за собой кран в бытовых помещениях на работе, а дома предпочитает полную иллюминацию даже в тех комнатах, где на данный момент никого нет.

Узбекистан – одна из немногих стран, которые обеспечивают свои потребности за счет собственных энергоресурсов. В республике в настоящее время реализуется ряд государственных программ не только по наращиванию мощностей энергосистемы, но и, что не менее важно, по экономии ресурсов, внедрению современных технологий, в том числе на основе возобновляемых источников энергии.

За последнее время в некоторых квартирах, на предприятиях появились энергосберегающие лампы, и потреби-

тели на практике убеждаются в их эффективности. Одна такая лампа потребляет энергии примерно в пять раз меньше обычной, при этом не страдает освещенность помещения.

Продолжается поэтапное внедрение автоматизированной системы учета и контроля потребления электрической энергии, которая обеспечивает снижение технологических потерь, более точные расчеты по всей цепи доставки энергоресурсов. По мнению экспертов, АСКУЭ позволит сэкономить 2,75 млрд. кВт·часов электроэнергии в год. Стоимость сэкономленной энергии составит порядка 125 млн. долларов в год. Эти средства можно использовать на развитие.

Энергосбережение касается всех и каждого, как бытовых потребителей, так и предприятий. Тем более, что природные ресурсы небесграничны. Поэтому так важно использовать электроэнергию рационально, своевременно отключать лишние электроаппараты, не использовать нестандартное оборудование. Помните, отключение одной лампочки накаливания мощностью 100 Вт может сэкономить 59,1 тыс. киловатт электрической энергии в течение часа.

Ойдин ХАКИМОВА.

В рамках Постановления Президента страны «О мерах по обеспечению подготовки отраслей экономики республики к устойчивой работе в осенне-зимний период 2011–2012 годов» в махалле «Жидали» Алмазарского района проведена большая работа по подготовке к предстоящим холодам.

Подготовка к зиме

ПО НАМЕЧЕННОЙ ПРОГРАММЕ

– С учетом местных требований была разработана собственная программа действий, – рассказывает председатель схода граждан Асатулла Мирахмедов. – Организовали штаб, создали рабочую группу, назначили ответственных лиц, регулирующих полное выполнение всего объема работ. Особое внимание уделялось подготовке жилищного фонда. На территории махалли расположены 17 многоэтажных домов, 22 коттеджа, в которых проживают 4500 человек. Содержанием и поддержанием многоквартирного жилого фонда в надлежащем состоянии занимаются три товарищества частных собственников жилья, которые укомплектованы специалистами, обеспечены

необходимым материалом, инструментами, позволяющими качественно и оперативно производить ремонтные работы.

В рамках подготовки к осенне-зимнему периоду промыли систему отопления, произвели профилактический ремонт тепловых узлов, привели в порядок системы электро- и водоснабжения, отремонтировали фасады всех домов. Произведен капитальный ремонт подъездов, в которых установлены металлические двери, остеклены окна. Установили один новый лифт, остальные 17 отремонтировали, все подвалы домов очистили от грязи и мусора, на 80 процентов обновлена крыша домов. При поддержке район-

ного хокимията заасфальтированы пешеходные и проездные дороги, оборудованы шесть автостоянок на 130 машин. Во дворах построили восемь и восстановили три детские игровые площадки, отремонтировали ирригационную сеть, посадили около 400 саженцев различных деревьев.

– Нужно отметить, – сказал в заключение Асатулла Мирахмедов, – что за последнее время сократилось количество претензий со стороны собственников квартир по поводу недостатков в работе широковещателей и существенно повысилась их активность в части бережного и рационального использования общего имущества.

Ахат МИНГУЛОВ.

Постановление и его исполнение

И ЗИМОЙ БУДЕТ ИЗОБИЛИЕ

Уже завершается осень, а на рынках не уменьшилось количество фруктов, овощей и бахчевых культур. Это – результат проводимой в стране работы по обеспечению достатка и благосостояния нашего народа.

В целях непрерывного обеспечения населения сельскохозяйственной продукцией, в частности плодово-ягодной, в осенне-зимний период, сохранения стабильности цен на рынках в настоящее время уделяется особое внимание социальному запасам сельскохозяйственной продукции. Близится к завершению работа по накоплению плодово-ягодной и бахчевой продукции для школ, детских садов, больниц и других социальных учреждений.

По сведениям Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, для обеспечения потребностей населения в сельскохозяйственной продукции в зимний период в масштабах страны предусмотрено накопление запасов в объеме 500 тысяч тонн. Наряду со многими предприятиями торговли и услуг

в этом процессе активное участие принимает и Ассоциация «Узлурхисавдоинвест».

– В нашей ассоциации предпринимаются все меры для заготовки, хранения и обеспечения плодово-ягодной и бахчевой продукции внутреннего потребительского рынка в зимний период, – говорит заместитель председателя ассоциации Равшан Хамидбеков. – В заготовке запасов сельскохозяйственной продукции особенно активно участвуют открытое акционерное общество «Сурхандарё озиқ-оваткот моллари», общества с ограниченной ответственностью «Шахрисабз озиқ-оваткот моллари», «Марказ савдо инвест», «Кашкадарёжиркаткорсавдо», «Жондорулурхисавдоинвест».

К настоящему времени на территориальных оптовых торговых базах ассоциации заготовлено бо-

лее 32 тысяч тонн сельскохозяйственной продукции, к концу ноября запланировано довести этот показатель до 55 тысяч тонн. В частности, в зимне-весенний период населению будет реализовано около 6 тысяч тонн картофеля, 9 тысяч тонн лука, 7 тысяч тонн риса, 8 тысяч тонн фруктов, более 2 тысяч тонн орехов, бобовой продукции. Практически на всех 52 территориальных оптовых торговых базах ассоциации созданы все необходимые условия для хранения сельскохозяйственной продукции. В целях заготовки резерва для зимне-весеннего сезона составлены договоры с фермерскими хозяйствами, агрофирмами.

В целях повышения качества хранения сельскохозяйственной продукции на оптовых торговых базах системы в соответствии с требованиями порядка оборудовано более

тысячи хранилищ. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по развитию и укреплению материально-технической базы хранения плодово-ягодной продукции на период 2011–2015 годы» от 7 апреля 2011 года на хранилищах проведены реконструкция и модернизация, установлены современные холодильные системы.

В нынешнем году оптовыми торговыми базами системы Ассоциации «Узлурхисавдоинвест» построены и задействованы хранилища с современными, соответствующими мировым стандартам холодильными установками вместимостью 3 тысячи тонн в Наманганской области, 1,5 тысячи тонн – в Ферганской области, 500 тонн – в Республике Каракалпакстан. Вместе с тем модернизированы хо-

лодильные установки, рассчитанные на 500 тонн – в городах Нукус и Фергане, на 1000 тонн – в Туркестанском районе.

В системе ассоциации налажено производство ранее завозимых из-за рубежа сэндвич-панелей, которые эффективно применяются при строительстве хранилищ. Начавшая свою работу в нынешнем году компания «Servis-tijorat» к настоящему времени уже выпустила и поставила в Наманганскую, Хорезмскую, Джизакскую, Ташкентскую области продукцию на 1 миллиард 420 миллионов сумов. Сэндвич-панели толщиной от 50 до 150 миллиметров изготавливаются на основе немецкой технологии. Налаживание их производства способствует экономии средств, увеличению количества хранилищ, обеспечению качественного хранения сельскохозяйственной продукции до созревания нового урожая.

Все это служит дальнейшему повышению качества предоставляемых населению торговых услуг, обеспечению его качественной и разнообразной сельхозпродукцией, повышению объемов экспорта.

УЗА.



ПОДВОДЯ ИТОГИ СДЕЛАННОГО

В эти дни все районные подразделения производственного управления «Махсустранс» подводят итоги сделанного за девять месяцев года, особо останавливаясь на задачах по содействию уборке и благоустройству города в преддверии холодов.

В числе передовых, демонстрирующих стабильное развитие, – автотранспортное предприятие «Хамза-максустранс», в котором трудятся 215 человек.

– Залог успешного выполнения стоящих перед нами задач – это исправность и правильная эксплуатация имеющейся спецтехники, – сказал директор АТП «Хамза-максустранс» Садулла Гаффоров. – Сейчас в автопарке хозяйства 30 мусороперевозочных машин и два контейнеровоза. Вся техника подготовлена к осенне-зимнему сезону, заготовлен антифриз, используемый для разогрева двигателей в холодное время года.

Силами АТП ежедневно в среднем загружается в спецмашины и вывозится до 450 кубических метров отходов и мусора. В районе создана сеть из 101 мусоросборочного пункта, которые поддерживаются в должном порядке силами специальных работников – операторов МСП.

За девять месяцев года за оказанные услуги на счет АТП «Хамза-максустранс» поступили от населения 11 млн. 142 тыс. сумов; от бюджетных организаций – 158 млн. 227 тыс. сумов (недополучено ввиду задолженности 15 млн. 595 сумов); от хозрасчетных и прочих организаций – 274 млн. 952 тыс. сумов.

Усман УСМАНОВ.

Фото автора.

**К 20-летию Вооруженных Сил
Республики Узбекистан**

**БРАТЬЯ АЛИМОВЫ
СЛУЖАТ ДОСТОЙНО**

Защита Республики Узбекистан – долг каждого гражданина Республики Узбекистан. (Конституция Республики Узбекистан, статья 52)

По мере взросления ребенок начинает проявлять интерес к определенной профессии. Этому способствуют различные факторы, в частности семейная обстановка. У Улугбека Алимова, уроженца села Окер Риштанского района Ферганской области, любовь к профессии военного зародилась благодаря брату, который выбрал такое почетное дело, как защита Родины, сообщает УзА.

Равняясь на старшего брата Алишера, видя, с каким уважением к нему относятся окружающие, подросток твердо решил тоже стать военным. В то время как его ровесники только рассуждали о преимуществах той или иной профессии, Улугбек с уверенностью говорил: «Я, как мой брат, стану защитником Родины». Окончив школу с отличием, он отслужил срочную военную службу. Армию не зря называют школой жизни. В рядах Вооруженных Сил нашей страны Улугбек расширил свой кругозор, закалился духовно и физически. Укрепилась его вера в себя, усилился интерес к военной службе.

После прохождения срочной военной службы Улугбек добился осуществления своей мечты – на контрактной основе стал служить в одной из воинских частей Министерства обороны Республики Узбекистан.

По словам заместителя командира данной воинской части по воспитательной работе Зайнiddина Эргашева, Улугбек показывает пример товарищам своей дисциплинированностью, отношением к службе, преданностью долгу.

Сегодня Улугбек достойно несет службу, повысил свою квалификацию при Джизакском высшем военном авиационном училище, получил звание сержанта.

В настоящее время У. Алимов передает молодым специалистам свои знания и опыт, накопленные им за пятнадцать лет службы, обучает их секретам профессии, готовит к самостоятельной работе.

– Наши глубокие знания позволяют нам нести службу на требуемом уровне, – говорит служащий на контрактной основе Ильхом Исмоилов. – Я стараюсь перенимать все тонкости профессии у более опытных коллег, в частности у сержанта Улугбека Алимова.

В повышении боевой готовности, интеллектуального потенциала и физической подготовки военнослужащих наших Вооруженных Сил, их обмене опытом важным фактором служат проводимые соревнования и смотры-конкурсы, такие, как Всеармейские игры, «Лучший специалист года», «Лучший читатель», «Лучший экипаж».

Сержант Улугбек Алимов также успешно участвует в состязаниях и конкурсах, традиционно организуемых среди специалистов авиации.

Такие защитники Родины, как У. Алимов, преданно служащие во имя обеспечения мира и безопасности нашей страны, всегда достойно отмечаются главой нашего государства.

В честь 20-летия независимости нашей Родины указом Президента нашей страны наряду со многими представителями Вооруженных Сил Улугбек Алимов был награжден медалью «Содик хизматлари учун».

– Эта высокая награда обязывает меня повысить личную ответственность за обеспечение мира и спокойствия страны, народа, неприкосновенности наших границ, быть всегда бдительным, – говорит У. Алимов. – Глава нашего государства проявляет о нас, военных, особую заботу, за что мы очень благодарны.

Служащие в воинских частях солдаты, сержанты и офицеры имеют все необходимые условия, чтобы, эффективно используя современные возможности, повышать свои знания и квалификацию, физическую и психологическую подготовку. Ведь защитник Родины должен показывать пример мужества, отваги и преданности при выполнении своего служебного долга, вносить достойный вклад в укрепление мира и стабильности, быть активным защитником наших национальных интересов.

В семье Алимовых считают защиту Родины священным долгом. Поэтому и младший сын Ойбек также пошел по стопам своих старших братьев. В настоящее время он служит на контрактной основе в одной из воинских частей.

Холмурод САЛИМОВ.

